

万千家庭的信任从何而来？

——写在东昌府区妇幼保健院荣获“聊城市优生优育先进单位”之际

□ 鞠圣娇

11月4日,东昌府区妇幼保健院(以下简称“东昌妇幼”)再获殊荣,一块“聊城市优生优育先进单位”的牌匾是对这些年东昌妇幼在保障母婴安全、预防出生缺陷方面所做工作的认可,也回答了为什么那么多家庭会选择在东昌妇幼迎接家庭的新成员。其实,2008年,在东昌妇幼出生的新生儿数量首次突破万例,到今年,东昌妇幼已连续17年有此突破。可以说,东昌妇幼每年见证了近三分之一的“聊城人”诞生。

创建于1952年的东昌妇幼,如今已发展成为集保健、临床、康复、科研、教学于一体的全市唯一一家三级乙等妇幼保健院,设有振兴路总院、闸口院区、青年林母婴康养中心院区、嘉明院区和婚

前孕产保健站“一院三区一站”,年门诊量65万人次、年住院3.3万人次,是国家母婴安全优质服务单位、国家首批分娩镇痛试点单位、山东省优生优育中心、聊城市产前诊断中心……对东昌妇幼职工来说,他们早就将这些荣誉所代表的精神内化于心、外化于行,让每一位到东昌妇幼就诊的患者感受到温暖、专业、贴心的服务。

东昌妇幼关注母婴生命安全的全过程。在孕前,夫妻可到婚前孕产保健科进行优生健康咨询指导和医学检查,育龄女性可到产科、妇科门诊进行优生健康检查;在妊娠期,产科门诊、营养门诊、心理门诊可为孕产妇进行产前筛查与产前诊断,帮助孕产妇尽可能规避风险,全方位呵护孕产妇安全;在待产分娩期,医院设置了6个产科病区满足不同

孕产妇需求,同时提高对高危孕产妇的管理与抢救水平,积极促进自然分娩,降低剖宫产率;在产褥期,医院还为产妇进行产后护理、随访和产后康复等,让女性快乐做母亲;新生儿出生后,医院为新生儿进行听力、视力等筛查,保证新生儿健康成长。

分娩是女性怀孕生产中的一道难关。东昌妇幼以舒适化分娩为目标,2012年开展自由体位分娩项目,并鼓励采用非药物镇痛措施,积极推广导乐陪伴、中医适宜技术等多元化镇痛措施,提升孕妇产前分娩体验。生产前,孕产妇可以到孕妇学校学习分娩知识,助产士门诊会为孕产妇制定分娩计划表,孕产妇还可以以家庭为单位参加分娩体验活动。同时,东昌妇幼结合年轻人需求,连续多年举行分娩仪式庆祝宝宝出生,还为夜间分

娩的产妇提供爱心粥、营养蛋。东昌妇幼还引入了SDR情景感知产房,可以在产妇分娩的不同阶段通过独特的光线、音乐及图像,切换各类场景,营造适宜分娩的氛围。比如,当产妇宫缩时,播放海浪拍打海滩的音视频,让产妇得到放松。“在东昌妇幼SDR产房分娩,是我正确的决定。”一位曾在SDR产房分娩的产妇说。

“荣获聊城市优生优育先进单位,不仅是对我们过往工作的肯定,更是对未来工作的激励与鞭策。”在“迎接第1万名龙宝宝暨优生优育先进单位授牌仪式”上,医院党委书记刘兴利说,该院将以此为契机,继续秉承科学育儿、优质服务理念,为广大家庭提供更加安全、高效、温馨的医疗服务。

东昌妇幼为龙宝宝举办出生庆祝仪式

本报讯(文/图 鞠圣娇)“我妻子怀孕后就在东昌府区妇幼保健院进行产检,感觉医院服务特别好。宝宝又是今年第10001个在这个医院出生的,真是太幸运了!”11月4日上午,在东昌府区妇幼保健院16楼学术报告厅,“迎接第1万名龙宝宝”暨“优生优育先进单位”授牌仪式现场,第10001名“幸运龙宝宝”的爸爸阮先生讲述了自己一家人和东昌妇幼的缘分。

今年是龙年,不少家庭都想要龙宝宝,东昌妇幼迎来了“龙宝宝”生育小高峰,医院产科、围产医学科、手术麻醉科等科室全力守护母婴安全。11月3日,东昌妇幼2024年第10000名、10001名宝宝相继出生,给家人和医护人员带来了喜

悦。为此,医院举办了“迎接第1万名龙宝宝”暨“优生优育先进单位”授牌仪式,邀请第10000名、第10001名“幸运龙宝宝”家庭代表到场。两位新生儿的爸爸作为家庭代表,领到了纪念奖牌,东昌妇幼还为他们准备了产妇包、童车、产后康复礼包、儿童保健大礼包等满载祝福的礼物,为这两名“龙宝宝”的茁壮成长再添一份力量,两位家长都感到十分惊喜。

仪式后,与会嘉宾一起探望新生儿和产妇,两名幸运龙宝宝的妈妈对东昌妇幼的医疗水平和服务非常认可。在婴儿床上,两名新生儿正睁着眼睛打量着这个新奇的世界,其中一名新生儿因为出生时重3.14千克,与圆周率的前3位数字相同,被医护人员亲切地称为“小π”。

► 医护人员和第10001名幸运龙宝宝一家



11月5日,山东中医药大学聊城校友会成立大会在聊城市中医医院举行,山东中医药大学有关领导向聊城校友会授旗。仪式后,举行了山东中医药大学——聊城市卫生健康委员会校地合作回访座谈会,与会人员就人才培养、中医药文化建设、中医药产业发展等工作进行了座谈交流。

贾子国 李雪 摄



为增强糖尿病患者的自我管理能力和生活质量,11月3日,聊城市第五人民医院举办第三届“糖友”俱乐部活动。该院为患者进行健康检查,开展糖尿病科普知识讲座,并通过有奖竞答和趣味游戏环节,让“糖友”们享受运动带来的乐趣,增强控糖的信心。

贾子国 谢晴晴 摄